

温家宝昨日启程赴老挝访问

并出席亚欧首脑会议

中国国务院总理温家宝昨日启程赴老挝,出席5日至6日在万象举行的第九届亚欧首脑会议,并对老挝进行正式访问。中国外交部官员表示,这次会议正值世界经济形势艰难复苏的大背景下讨论亚欧国家相关领域的合作,以合作促进世界经济的复苏和发展,将是本次会议的重要议题。

据悉,此次会议将讨论经济和

金融形势、亚欧社会文化合作、亚欧会议未来发展方向以及全球性和地区问题。会议将发表《第九届亚欧首脑会议主席声明》和《关于加强和平与发展伙伴关系的万象宣言》,内容主要包括加强亚欧经济金融领域合作,促进政治对话,推动亚欧社会文化交流以及亚欧会议未来发展方向。

中国外交部副部长助理马朝旭介

绍说,温家宝此次与会将阐述中方对世界经济金融形势和中国当前经济形势的看法,关于亚欧合作促进世界经济稳定增长的建议,提出中方关于促进亚欧合作的有关倡议,同各方就共同关心的全球性问题交换意见。会议期间,温家宝将会见有关国家领导人,就双边关系及共同关心的重大国际和地区问题交换意见。

马朝旭表示,中方期待会议在以下四方面取得成果:一是巩固更加紧密的亚欧经济伙伴关系,促进亚欧各国和全球经济全面持续平衡发展。二是建立更加稳定的战略互信,为亚欧各国深化合作、应对共同挑战奠定良好基础。三是深化各领域务实合作,提升亚欧会议的作用和影响力。四是着眼亚欧会议发展未来,为更高水平的亚欧合作

奠定基础。

除了出席亚欧首脑会议,温家宝此行还将访问老挝,这也是其任内第三次访老。中国外交部此前透露,访问期间,温家宝将会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席朱马里,并同政府总理通辛举行会谈,就深化两国各领域务实合作和共同关心的国际地区问题交换意见。

(据中新网)

福建海洋经济发展规划获国务院批准

国务院日前批准了《福建海峡蓝色经济试验区发展规划》(以下简称《规划》)。该《规划》是继山东、浙江、广东之后,国务院批准的第四个试点省海洋经济发展规划。同时,以《规划》为依据制定的《福建海洋经济发展试点工作方案》(以下简称《试点方案》)也获得了国家发展改革委的批复。福建海洋经济发展上升为国家战略,面临新的重大历史机遇。

《规划》明确了海峡蓝色经济试验区六大战略定位:深化两岸海洋经济合作的核心区、全国海洋科技研发与成果转化重要基地、具有国际竞争力的现代海洋产业集聚区、全国海湾海岛综合开发示范区、推进海洋生态文明建设先行区和创新海洋综合管理试验区。《规划》同时确定了今后两个阶段的发展目标:到2015年,海洋生产总值达到7300亿元,年均增长14%以上;到2020年,全面建成海洋经济强省。

(据《人民日报》)

北京今冬征兵体检启动 报名青年超六成是大学生

据中国之声《央广新闻》报道,11月3日,北京市冬季征兵体检在4个区同步展开。在近万名报名者中,大学生报名人数达到60%。

3日北京市冬季征兵体检在朝阳、海淀、大兴和昌平这四个区同步展开,据北京卫戍区征兵办负责人宋协鹏介绍,今年兵源最显著的特点就是高学历报名人数显著增加。截至目前,全市共有近万名适龄青年报名参军,其中超六成是大学生,比例明显高于去年。其中,硕士以上文凭的报名者有40多人,同比去年也有很大提高。目前,网上报名仍在进行,将于11月5日截止。但对大学生开辟了绿色通道,可延长到10日结束。

今冬征兵体检新增了对一些传染病和常见病项目的检查。其中,传染病检查中增加了对丙肝、梅毒等的检查,所有传染病项目将采取“一票否决”制。常见病项目则主要针对肝脏、肾功能、血糖等问题。据北京朝阳第二医院的院长李瑞杰介绍,肥胖超重、骨关节病症都是导致适龄青年征兵路的关卡,另外因为皮肤病和心脏病等不能当兵的情况也不在少数。

(据中国广播网)



北京迎来2012年首场降雪

11月3日夜晚开始,北京迎来一场雨夹雪天气,并伴有大幅降温,给市民出行带来不便。图为11月4日,游客冒着雨雪在天安门广场游览。(据新华社)

叙利亚政府军与反对派在一处军用机场发生激战

叙利亚政府军3日与反对派武装“叙利亚自由军”在叙利亚北部伊德利卜省塔夫塔纳兹军用机场发生激战。

据叙利亚通讯社报道,反对派武装使用迫击炮等重型武器对塔夫塔纳兹军用机场发动突然袭击,叙武装部队和机场守军进行了反击。

报道援引军方高级官员的话说,叙武装部队打死了大批反对派武装分子,击毁了他们乘坐的装载机枪的汽车以及运送武器的车辆。

另据卡塔尔半岛电视台报道,“叙利亚自由军”当天完全控制了伊德利卜省杜维拉叙军防空部队基地,并向伊德利卜市附近的塔夫塔纳兹军用机场发动进攻。

(据新华网)

日本政府被查出浪费巨额资金

据日本新闻网11月3日报道,日本政府的会计检查院2日向野田首相递交的一份政府决算检查报告书称,在2011年度(到今年3月底止),至少有513个项目的预算经费支出属于浪费和使用不当,涉及金额共达5296亿日元(约423亿元人民币)。这一数字也是自2009年度以来,战后第二多的浪费。

据报道,会计检查院从去年秋天开始,对中央各机关、地方政府和中央直属独立法人机构的预算使用情况进行了检查,发现了众多机关和机构乱用预算的问题。浪费最多的是都市再生机构的新城建设计划,有高达900亿日元的土地处于荒芜的状态。而日本原子能研究开发机构投资830亿日元在福井县敦贺市建设的高速增殖反应堆的关联设施,建成后一直没有使用,属于重大浪费。

(据《环球时报》)

墨西哥4.3万名警员清廉测试未过关

墨西哥度假城市阿卡普尔科的市长路易斯·沃尔顿·阿武尔托2日宣布,500名警员没有通过用以甄别腐败的测试,将遭到解雇。

沃尔顿·阿武尔托说,这些警察定于明年1月离职。为保障城市治安,他打算要求联邦政府向阿卡普尔科派人,协助余下的1700名警察。

墨西哥贩毒团伙猖獗。近几年,政府加强对贩毒活动的打击,压缩各大贩毒集团的“地盘”。贩毒集团频繁火并,不时与政府军警发生冲突,数万人丧生。

尽管击毙或逮捕一些主要贩毒头目,收获反毒成果,警察部门腐败依旧是墨西哥政府的难题。一些人说,由于警员训练不足,待遇不佳,贩毒团伙能够轻易“收买”警察。

墨西哥内政部长亚历杭德罗·普瓦雷本周宣布,在全国范围内,4.3万名州、市等各级地方警方人员没有通过清廉测试,应该遭到解雇。

(据新华社)

美国动用战略储备抵御油荒

据美国媒体3日报道,超级风暴“桑迪”虽已离去,但带给美国东部地区的灾难和重创还在持续发酵中,风暴估计将给美国造成500亿美元损失,大约350万户未能恢复供电,并且纽约和新泽西州等地爆发“油荒”,民众怨声载道。美国政府采取紧急措施,动用战略储备用油进行应对。纽约市也被迫宣布取消原定于4日举行的传统马拉松比赛。

当地时间11月1日,纽约

市民睡醒后发现,想为私家车加油简直比登天还难。曼哈顿、皇后区和布鲁克林区的街边和加油站都出现因无油而导致汽车抛锚的景象。

更为糟糕的是,“油荒”不仅出现在纽约,还蔓延至美国东部大部分地区。

2日,美国政府宣布将采取购买燃油、动用战略储备用油以及暂时允许外国油轮运送燃料到美国东北岸港口等措施,以缓

解“油荒”现象。此前,根据美国《琼斯法案》的规定,外国船只被禁止运送汽油、柴油和其他成品油,从墨西哥湾前往美国东北岸港口。

据报道,美国能源部将首次动用东北部取暖用油储备,最早从当地时间4日起释放4.8万桶超低硫柴油,供应给纽约州和新泽西州的紧急救援队伍。据悉,美国东北部取暖用油储备由国防部在2000年创立,存有约100

万桶柴油。

此外,奥巴马政府还下令国防部后购局购买1200万加仑(约4542万升)无铅汽油和1000万加仑(约3785万升)柴油,装载在油罐卡车内运送至受灾地区。

纽约市长布隆伯格2日宣布,鉴于马拉松比赛已经成为导致“争议和分歧”的源头,遂决定取消原定于4日举行的赛事。

(据《中国日报》)